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ΠΡΟΣ :   

- Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

κ. Ιωάννη  Βρούτση 

- Γενική Γραμματέα Εργασίας 

κα  Στρατινάκη  Άννα 

- Επιτροπή  Κρίσης  Βαρέων  &  Ανθυγιεινών  Επαγγελμάτων  

του άρθρου 20 του Ν. 3790/2009 

 

 
Η ανακοίνωση της ενεργοποίησης της Επιτροπής Κρίσης Βαρέων & 
Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (ΒΑΕ), δημιούργησε στην Ο.Ε.Χ.Β.Ε. και τα 
Σωματεία-μέλη μας, την προσδοκία προκειμένου μέσα από έναν υπεύθυνο 
και διεξοδικό διάλογο να διερευνηθεί αποτελεσματικά το μείζον ζήτημα της 
επανακατάρτισης της Λίστας των ΒΑΕ στην οποία θα αποτυπώνονται μέσα 
από πραγματικά στοιχεία και επιστημονικά πορίσματα ο επαγγελματικός 
κίνδυνος, καθώς και οι βλαπτικοί παράγοντες στους χώρους εργασίας. 
 
Οι αστοχίες της υφιστάμενης Λίστας δεν προήλθαν από το πόρισμα της 
προηγούμενης Επιστημονικής Επιτροπής αλλά από την παρέμβαση του τότε 
Υπουργού Εργασίας, κ. Κουτρουμάνη, που αναιτιολόγητα έβαλε στην άκρη το 
πόρισμα της Επιτροπής και ανέλαβε ο ίδιος τη διαμόρφωση της λίστας με 
μοναδικό κριτήριο την κάθετη μείωση των κλάδων και ειδικοτήτων των ΒΑΕ, 
δημιουργώντας σοβαρούς και άδικους αποκλεισμούς. 
 
Με βάση τη νέα Επιτροπή που συστάθηκε, αναμέναμε ότι θα καλούσε τις 
δευτεροβάθμιες οργανώσεις των εργαζομένων του Ιδιωτικού Τομέα ώστε με 
διαλογική συζήτηση να αναδειχθούν οι εξόφθαλμες αστοχίες της υπάρχουσας 
Λίστας που προέκυψαν ως προϊόν μιας ανεδαφικής απόφασης του τότε 
αρμόδιου Υπουργού, κ. Κουτρουμάνη, το 2011 που δυστυχώς  έως σήμερα 
καμία τέτοια πρωτοβουλία δεν έχει υπάρξει ούτε από την Επιτροπή αλλά ούτε 
και από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου. 
 
Σε ότι αφορά τα επαγγέλματα και τους εργοστασιακούς χώρους που 
εντάσσονται στη Χημική Βιομηχανία, η ενιαία αντιμετώπισή τους είναι 
επιτακτική και επιβεβλημένη αφού, παρά τις όποιες παραλλαγές και μορφές, ο 
επαγγελματικός κίνδυνος είναι κοινός παρονομαστής.  
 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα της απόλυτης αστοχίας της υπάρχουσας λίστας 
των ΒΑΕ συνιστά η εξαίρεση του κλάδου των Ελαστικών από αυτήν, ενώ 
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παράλογες στρεβλώσεις δημιουργούν οι ατεκμηρίωτες διακρίσεις και 
εξαιρέσεις σε άλλους κλάδους του χώρου μας  καθώς και σε ειδικότητες 
παραγωγής. 
 
Υπό αυτό το πρίσμα, ως Ομοσπονδία ζητάμε τη διεύρυνση του έργου της 
Επιτροπής και την ολοκληρωμένη επανεξέταση του θέματος των ΒΑΕ. Στο 
χώρο μας καταγράφεται απόλυτα τόσο το ανθυγιεινό, όσο και το επικίνδυνο, 
τα οποία μάλιστα συσχετίζονται ευθέως με το προσδόκιμο ζωής. Αξίζει να 
σημειωθεί πως ενώ ορθώς υπάρχει εκτεταμένη συζήτηση για τη μόλυνση του 
περιβάλλοντος από τις Χημικές Βιομηχανίες, δεν υπάρχει η αντίστοιχη 
μέριμνα για τους εργαζόμενους σε αυτές. 
 
Η διενέργεια ανεξάρτητων και αξιόπιστων επιστημονικών μελετών σε 
συνδυασμό με τη συμπερίληψη, μέσω επισκέψεων, στην ανάλυση του 
επιπέδου του χρησιμοποιούμενου παραγωγικού και τεχνολογικού εξοπλισμού 
–ο οποίος διαφοροποιείται δυσμενώς συγκριτικά με τις προηγμένες 
τεχνολογικά χώρες όπως π.χ. η Γερμανία– θα οδηγήσουν στην εξαγωγή 
πραγματικών πορισμάτων με γνώμονα, ότι όλοι οι εργαζόμενοι στη Χημική 
Βιομηχανία θα υπάγονται στον κώδικα των ΒΑΕ αποδίδοντας την εργασιακή 
πραγματικότητα και όχι την εικονική σημερινή υφιστάμενη Λίστα. 
 
Η αναμόρφωση της νέας Λίστας των ΒΑΕ είναι μια κορυφαία πρόκληση για 
κάθε συντεταγμένη πολιτεία, ανεξάρτητη της εκάστοτε συγκυρίας και άρρηκτα 
συνδεδεμένη με την εργασιακή δικαιοσύνη, την υγεία και ασφάλεια του 
εργατικού δυναμικού σε συνδυασμό με τη βιωσιμότητα των συστημάτων 
υγείας και πρόνοιας. 
 
Άποψή μας είναι ότι οι Επιστημονικές Επιτροπές θα πρέπει πραγματικά να 
προσκομίζουν επιστημονικές μελέτες όχι βασιζόμενες στη βιβλιογραφία, 
όπως δυστυχώς γίνεται, αλλά σε πραγματικά στοιχεία που θα αναδειχθούν 
μέσα από επιτόπιες διαπιστώσεις. Σε τέτοιες μελέτες ακόμη και η παρέμβαση 
της πολιτικής ηγεσίας,  θα έπρεπε να είναι απαγορευτική. 
 
Σας καλούμε, λοιπόν, να πράξετε το αυτονόητο επανακαταρτίζοντας την 
υφιστάμενη αδιανόητη Λίστα ΒΑΕ μέσα από πραγματικές επιστημονικές 
μελέτες που θα καταγράφουν την πραγματικότητα στους χώρους εργασίας 
των Χημικών Βιομηχανιών της χώρας μας. 
 
                                                   Με εκτίμηση 
 
                                               Για την Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 
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